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 لأول  االدراسي الفصل -الصف السابع                     لما () وقل رب زدني ع                جتماعية    الدراسات الإ

 

 1فحة الص 3/10/2023         ) علي محمد الحسان (       99493923 لىصل عملاحظات التوا أيفي حالة وجود 
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 لأول  االدراسي الفصل -الصف السابع                     لما () وقل رب زدني ع                جتماعية    الدراسات الإ

 

 2فحة الص 3/10/2023         ) علي محمد الحسان (       99493923 لىصل عملاحظات التوا أيفي حالة وجود 
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 لأول  االدراسي الفصل -الصف السابع                     لما () وقل رب زدني ع                جتماعية    الدراسات الإ

 

 3فحة الص 3/10/2023         ) علي محمد الحسان (       99493923 لىصل عملاحظات التوا أيفي حالة وجود 

 

 مفهوم جغرافية السكان درس : 

 

 . العبارة خطأ ( أمام العبارة المناسبة مع تصحيح ما تحته خط إذا كانت    ✘( أو ) ✔السؤال الأول : ضع علامة )
 
     التعداد  . سجلات الهجرةبنيتهم هو المصدر الأول والرئيسي لدراسة السكان و(    ✘)     -1

 .     2010ي سلطنة عمان عام ثالث للسكان فتم التعداد ال(    ✔)     -2
 .    وتوزيعه الجغرافيتختص جغرافية السكان بدراسة خصائص السكان  (    ✔)     -3
 

 من بين البدائل المعطاه . الإجابة الصحيحة   ظلل:   ثانيالسؤال ال
 
    .............. تم أول تعداد شامل في سلطنة عمان عام -1

             1991                              1992                                1993     
 
  . يقصد بهعية لموارد الطبيزيادة أعداد السكان بصورة كبيرة تفوق الزيادة في ا -2

     ينمو السكانال                     السكاني الانفجار                     يالسكان التعداد            
 
  .  يقصد به في الدولة وفي زمن معين  والاجتماعية الاقتصاديةالعملية الشاملة لحصر الأفراد والتعرف على حالتهم  -3

      نمو السكان                        بنية السكان                                   التعداد             
 
  .  ......مليارات نسمة تقريبا  2002لم عام  ل عدد سكان العاصو -4

             4                                   5                                        6       
 

 

 ة من عندك .   ت مناسببعبارا يما يلأكمل  : لث السؤال الثا 
 
 سنوات   .  خمسسنوات أو  عشريجري التعداد على فترات منتظمة كل  - 1
 .  الطلاقو الزواجوحالات  الوفياتاليد وسجلات تشمل الإحصاءات الحيوية على سجلات المو -2
   وإليها .ولة  من الد المهاجرين سجلات الهجرة وتشمل حصر اعداد  -3
 

 

 ؟   أذكرها  "  مصادر ةإلا أن أهمها ثلاث د من المصادر لدراسة السكان العدي " هناك :  بعراال السؤال 
 
 يوية البيانات الح    جرةلهجلات اس التعداد  



 لأول  االدراسي الفصل -الصف السابع                     لما () وقل رب زدني ع                جتماعية    الدراسات الإ

 

 4فحة الص 3/10/2023         ) علي محمد الحسان (       99493923 لىصل عملاحظات التوا أيفي حالة وجود 

 

 أجب عن الأسئلة التالية::  امس الخالسؤال 
 

 ؟  كان جغرافية الس : بماذا تختص1س 
 .وتوزيعهم الجغرافي: تختص بدراسة خصائص السكان  1ـ ج
 

  " ماهي ؟ رئيسيةافية السكان بثلاثة جوانب ئص جغرخصا صختلت "  : 2 س
 ( والاجتماعية والاقتصادية يةبنية السكان ) البنية النوعية والعمر -1:  2ـ ج

 الوفيات والهجرة (كان ) المواليد ونمو الس -2      
 توزيع السكان والكثافة السكانية   -3      

 
 ؟  رها  شياء " أذكثة أفي ثلا أهمية دراسة السكان  " تكمن :  3 س
 
 السكاني   . بالانفجار فما يعرومراقبة  متابعة الزيادة المطردة في أعداد السكان  -1:   3ـ ج

 السكاني الانفجارة من جراء الأعداد المتزايد احتياجاتلسد  اللازمةرد ابة لمشكلة ندرة المولمناسلحلول ا إيجاد ا -2         
 مهمة للأغراض التنموية المتعددة .  ياناتولة بدراسة تزود الد -3         
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 لأول  االدراسي الفصل -الصف السابع                     لما () وقل رب زدني ع                جتماعية    الدراسات الإ

 

 5فحة الص 3/10/2023         ) علي محمد الحسان (       99493923 لىصل عملاحظات التوا أيفي حالة وجود 
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 لأول  االدراسي الفصل -الصف السابع                     لما () وقل رب زدني ع                جتماعية    الدراسات الإ

 

 6فحة الص 3/10/2023         ) علي محمد الحسان (       99493923 لىصل عملاحظات التوا أيفي حالة وجود 

 

 مفهوم جغرافية السكان درس : 

 
 . العبارة خطأ ( أمام العبارة المناسبة مع تصحيح ما تحته خط إذا كانت    ✘( أو ) ✔السؤال الأول : ضع علامة )

 
      . سجلات الهجرةبنيتهم هو سة السكان ووالرئيسي لدراالمصدر الأول (      )     -1
 .     2010ي سلطنة عمان عام  سكان فثالث للتم التعداد ال(      )     -2
 .    وتوزيعه الجغرافيتختص جغرافية السكان بدراسة خصائص السكان  (      )     -3
 

 اه . من بين البدائل المعطالإجابة الصحيحة   ظلل:   ثانيالسؤال ال
 
    .............. تم أول تعداد شامل في سلطنة عمان عام -1

             1991                              1992                                1993     
 
  . يقصد بهعية لموارد الطبيزيادة أعداد السكان بصورة كبيرة تفوق الزيادة في ا -2

     ينمو السكانال                     السكاني الانفجار                     يالسكان دالتعدا            
 
  .  يقصد به في الدولة وفي زمن معين  والاجتماعية الاقتصاديةالعملية الشاملة لحصر الأفراد والتعرف على حالتهم  -3

      نمو السكان                         لسكان بنية ا                                 التعداد             
 
  .  ليارات نسمة تقريبا ......م 2002لم عام  وصل عدد سكان العا -4

             4                                   5                                        6       
 

 

 ندك .   ن عة مت مناسببعبارا يما يلأكمل  : لث السؤال الثا 
 
 سنوات   . ..................... ....سنوات أو  .........................يجري التعداد على فترات منتظمة كل  - 1
 . ........................و .........................وحالات  .........................اليد وسجلات  تشمل الإحصاءات الحيوية على سجلات المو -2
 .................. ........... .......و ولة من الد  ............................ ..........سجلات الهجرة وتشمل حصر اعداد   -3
 

 

 ؟   أذكرها  "  مصادر ةإلا أن أهمها ثلاث د من المصادر لدراسة السكان العدي " هناك :  بعراال السؤال 
 
 
 

   



 لأول  االدراسي الفصل -الصف السابع                     لما () وقل رب زدني ع                جتماعية    الدراسات الإ

 

 7فحة الص 3/10/2023         ) علي محمد الحسان (       99493923 لىصل عملاحظات التوا أيفي حالة وجود 

 

 لتالية:أجب عن الأسئلة ا:  امس الخالسؤال 
 

 ؟  كان جغرافية الس : بماذا تختص1س 
 ........................... ...................................................................................................................................................................:  1ـ ج
 

  " ماهي ؟ رئيسيةافية السكان بثلاثة جوانب ئص جغرخصا صختلت "  : 2 س
 ....................................... ....................................................................................................................................................... -1:  2ـ ج

      2- .................................................................................. ............................................................................................................ 
      3- .................................................. ........................................................................................ .................................................... 

 
 ؟  رها  شياء " أذكثة أفي ثلا أهمية دراسة السكان  " تكمن :  3 س
 
 ...... ........................................................................................................................................................................................  -1:   3ـ ج

         2- ....................................................................................................................................................................................... ....... 
         3- ... ............................................................................................................................................................ ............................... 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 لأول  االدراسي الفصل -الصف السابع                     لما () وقل رب زدني ع                جتماعية    الدراسات الإ

 

 8فحة الص 3/10/2023         ) علي محمد الحسان (       99493923 لىصل عملاحظات التوا أيفي حالة وجود 

 

    
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 سابعالصف ال
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 لأول  االدراسي الفصل -الصف السابع                     لما () وقل رب زدني ع                جتماعية    الدراسات الإ

 

 9فحة الص 3/10/2023         ) علي محمد الحسان (       99493923 لىصل عملاحظات التوا أيفي حالة وجود 

 

 بنية السكان  مفهوم درس : 

 .  خط إذا كانت العبارة خطأ هة مع تصحيح ما تحتبارة المناسب( أمام الع  ✘( أو ) ✔السؤال الأول : ضع علامة )
 

 .   " متوسطي العمر "    كبار السن كة والهجرة هي الحر ( الفئة المنتجة في المجتمع والأكثر قدرة على   ✘)     -1

 " كبيرة"   .   متوسطة ةمكونة من الأب والأم والأطفال والجد والجدة يطلق عليها أسرسرة ال( الأ   ✘)     -2

 .   الضيقةهو الهرم ذو القاعدة  تنخفض فيه نسبة صغار السن  ون  يمثل المجتمع المس( الهرم الذي    ✔)     -3

 

 . لثاني عمود افي ال االبنية في العمود الأول ومعناهنوع صل بخط بين :  ثانيالال السؤ
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 عطاه . من بين البدائل الملصحيحة  ابة االإج ظلل :   السؤال الثالث
 

 ...  يقصد بهنتجين " العاملين " إلى الأفراد غير المنتجين أو العاملين نسبة الأفراد الم -1
      الهرم السكاني                  القوى العاملة                      نسبة الإعالة                 

 
   ... يقصد بهالعمر والنوع سكان من حيث شكل بياني يبين توزيع ال -2

      نيم السكاهرل ا                  القوى العاملة                       نسبة الإعالة                
 
 ...   يقصد بهنوا عاملين أم باحثين عن العمل  الأفراد في سن العمل من الذكور والإناث سواء أكا -3

  الهرم السكاني                        القوى العاملة                    عالة  نسبة الإ               
 

 .   من عندك اسبة  بعبارات من يما يلأكمل   : رابعال  السؤال
 
 في المجتمع   . الهجرةومعدلات   الوفياتو مواليدلاالخصائص السكانية تتأثر بعوامل حيوية مثل معدل  - 1
  الأوضاع ودراسة  النمو السكانيالنوع والسن تساعد على فهم ة المتعلقة بدراسة الخصائص السكاني -2

 . في المجتمع  لاجتماعيةوا الاقتصادية     
 .   كبار السن و الأطفالل تشم العاملة ى غيرالقو -3

 البنية

 البنية العمرية 

 بنية الاقتصادية ال

 جتمع نسبة عدد الذكور إلى الإناث في الم لنوعية ا البنية

 دراسة السكان حسب فئات العمر    

 هامعنا

 البنية الاجتماعية 

 مي وحجم الأسرة   ليالحالة الزواجية والمستوى التعمن حيث المجتمع في للسكان  الاجتماعيةبها الخصائص يقصد 

 افية في المجتمع وارتباطها بظروف البيئة الجغر الاقتصادييقصد بها ملامح النشاط 



 لأول  االدراسي الفصل -الصف السابع                     لما () وقل رب زدني ع                جتماعية    الدراسات الإ

 

 10فحة الص 3/10/2023         ) علي محمد الحسان (       99493923 لىصل عملاحظات التوا أيفي حالة وجود 

 

   وضعه أمام العباره المناسبة . يما يلصطلح الدال على  القوسين الم أختر من بين:  الخامس السؤال 
 

 (      نسبة الإعالة  -    السكان  بنية  -    الهرم السكاني   -    وعيةالبنية الن  )     
 
   .  والاجتماعي الاقتصاديالنوع والنشاط لعمر ومن حيث االمجتمع ن في دراسة خصائص السكا     بنية السكان   -1
   نسبة عدد الذكور إلى الإناث في المجتمع    . البنية النوعية – 2
 . بة الأفراد المنتجين " العاملين " إلى الأفراد غير المنتجين أو العاملين  سن   عالةالإ نسبة   -3
   العمر والنوع . ثان من حي زيع السكن توشكل بياني يبي  الهرم السكاني  -4

 
 ح : رم اسمه الصحيأكتب تحت كل ه:  السادسالسؤال 

 
 
 
 
 
 
 
 
   مكونات البنية السكانيةتالي بكتابة : اكمل الشكل ال    بعساالسؤال ال         

 
 
 
 
 
 
 
 
 
    
 
 

 رم ذو القاعدة الضيقة اله وسطة  متالهرم ذو القاعدة ال الهرم ذو القاعدة العريضة 

 

   لسكانيةالبنية اات مكون

 البنية العمرية  البنية النوعية         تماعيةجالاالبنية         الاقتصاديةالبنية 



 لأول  االدراسي الفصل -الصف السابع                     لما () وقل رب زدني ع                جتماعية    الدراسات الإ

 

 11فحة الص 3/10/2023         ) علي محمد الحسان (       99493923 لىصل عملاحظات التوا أيفي حالة وجود 

 

 ئلة التالية: سأجب عن الأ:  ثامنالالسؤال 
 

 ة " ماهي ؟   ريفئات عم إلى ثلاثكان : " ينقسم الس 1س
 
 ميز بأنها غير منتجة .سنه ( وتت 51) أقل من  فئة صغار السن  -1: 1ج 
 قدرة على الحركة والهجرة . أنها فئة منتجة والأكثر به ( وتتميز سن 65-15)  فئة متوسطي العمر -2       
 اج . سنة فأكثر ( وتتميز بقلة الإنت 65) فئة كبار السن  -3       

 

 
 x كيف يتم حساب نسبة الإعالة   ؟:  2س

 
 عدد السكان المعالين " غير العاملين "     :                   2ج 

 100x  .  __________  نسبة الإعالة ________________

 عدد السكان العاملين                           
 

   سبة النوع  ؟ب ن: كيف يتم حسا 3س
 

 عدد الذكور              :          3ج 
 100xنسبة النوع __________________________    . 

 
 عدد الإناث                            

 ( ؟  100-105الدول )  نوع في معظم : ما المقصود بأن نسبة ال 4س
 
 .     من الإناث 100من الذكور مقابل كل  105: أي أنه يولد 4ج 
 

   أهم هذه العوامل  ؟دة " أذكر بعوامل ع مجتمعات ي ال: " تتأثر نسبة النوع ف5س 
 
 ة حيث تزيد الهجرة بين الذكور .ي معدلات الهجرالتفاوت ف -1: 5ج 
 كور والإناث . فيات بين الذتباين معدل الو -2        
 ي تسجيل عدد الإناث ف ثل النقصفي البيانات التي يشملها التعداد م ءالأخطا -3        
 إلى زيادة في وفيات الذكور. ؤديب التي تلحروا-4        
 

 

 رئيسية " ماهي ؟    كانية إلى ثلاثة أنواع : تقسم الأهرامات الس 6س
 
 غار السن ص: وهو يمثل المجتمع الفتي حيث تزيد فيه نسبة  المنحدرة يضة والجوانبالهرم ذو القاعدة العر -1: 6ج 

 رم " حيث تنخفض فيه نسبة صغار السن " اله مع المسن لمجت: ويمثل ا رم ذو القاعدة الضيقةهلا -2       

 : ويمثل المجتمع الذي تزيد فيه نسبة متوسطي السن .  اعدة المتوسطةذو القالهرم  -3       
 

   شرية في المجتمع إلى نوعين من القوى " ماهي   ؟القوى الب : " تنقسم 7س
 
 ل  . ن عم ين عباحثوال اقتصادياأو المنتجة  ملة النشطةعاالقوى ال -1:  7ج
 ر السن . وتشمل الأطفال وكبا  القوى غير العاملة -2        



 لأول  االدراسي الفصل -الصف السابع                     لما () وقل رب زدني ع                جتماعية    الدراسات الإ

 

 12فحة الص 3/10/2023         ) علي محمد الحسان (       99493923 لىصل عملاحظات التوا أيفي حالة وجود 

 

    
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 سابعالصف ال

7



 لأول  االدراسي الفصل -الصف السابع                     لما () وقل رب زدني ع                جتماعية    الدراسات الإ

 

 13فحة الص 3/10/2023         ) علي محمد الحسان (       99493923 لىصل عملاحظات التوا أيفي حالة وجود 

 

 بنية السكان  مفهوم درس : 

  
 .  خط إذا كانت العبارة خطأ هة مع تصحيح ما تحتبارة المناسب( أمام الع  ✘( أو ) ✔السؤال الأول : ضع علامة )

 
 .      كبار السن كة والهجرة هي الحر ( الفئة المنتجة في المجتمع والأكثر قدرة على     )     -1
   .   متوسطة ةوالجدة يطلق عليها أسر لأب والأم والأطفال والجد( الأسرة المكونة من ا     )     -2
 .  الضيقةهو الهرم ذو القاعدة  تنخفض فيه نسبة صغار السن  ون يمثل المجتمع المس( الهرم الذي      )     -3

 

 . في العمود الثاني  االبنية في العمود الأول ومعناهنوع صل بخط بين :  ثانيالال السؤ
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 عطاه . من بين البدائل الملصحيحة  ابة االإج ظلل :   السؤال الثالث
 

 ...  يقصد بهنتجين " العاملين " إلى الأفراد غير المنتجين أو العاملين نسبة الأفراد الم -1
      نيالهرم السكا                  ة  القوى العامل                    نسبة الإعالة                 

 
   ... يقصد بهالعمر والنوع سكان من حيث شكل بياني يبين توزيع ال -2

      نيم السكاهرل ا                  القوى العاملة                       نسبة الإعالة                
 
 ...   يقصد به  أكانوا عاملين أم باحثين عن العملالأفراد في سن العمل من الذكور والإناث سواء  -3

  الهرم السكاني                        القوى العاملة                    عالة  نسبة الإ               
 

 .   من عندك اسبة  بعبارات من يما يلأكمل   : رابعال  السؤال
 
 في المجتمع   .  .........................ومعدلات  .........................و  .........................ل الخصائص السكانية تتأثر بعوامل حيوية مثل معد - 1
   الأوضاع ودراسة  .................................................النوع والسن تساعد على فهم  ة المتعلقة بدراسة الخصائص السكاني -2

 .  في المجتمع  .....................................و .................... ........ ...........     
 ................. ...................و  ........................ ..........ل تشم العاملة ى غيرالقو -3

 البنية

 مرية البنية الع

 لاقتصادية بنية اال

 جتمع نسبة عدد الذكور إلى الإناث في الم النوعية  البنية

 دراسة السكان حسب فئات العمر    

 هامعنا

 البنية الاجتماعية 

 مي وحجم الأسرة   الحالة الزواجية والمستوى التعليمن حيث المجتمع في للسكان  الاجتماعيةبها الخصائص يقصد 

 افية ظروف البيئة الجغرفي المجتمع وارتباطها ب  الاقتصادييقصد بها ملامح النشاط 



 لأول  االدراسي الفصل -الصف السابع                     لما () وقل رب زدني ع                جتماعية    الدراسات الإ

 

 14فحة الص 3/10/2023         ) علي محمد الحسان (       99493923 لىصل عملاحظات التوا أيفي حالة وجود 

 

   اسبة .وضعه أمام العباره المن يما يلأختر من بين القوسين المصطلح الدال على  :  الخامس السؤال 
 

 (      نسبة الإعالة  -    السكان  بنية  -    الهرم السكاني   -    وعيةالبنية الن  )     
 
   .  والاجتماعي  الاقتصاديالنوع والنشاط لعمر ومن حيث ا المجتمع ن في دراسة خصائص السكا     (           )                -1
   .ى الإناث في المجتمع    الذكور إلنسبة عدد    (         )                – 2
 . بة الأفراد المنتجين " العاملين " إلى الأفراد غير المنتجين أو العاملين  سن      (          )                 -3
   العمر والنوع . ثان من حيزيع السكن توشكل بياني يبي   )                         (  -4

 
 م اسمه الصحيح : ت كل هرأكتب تح:  السادسالسؤال 

 
 
 
 
 
 
 
 
   مكونات البنية السكانيةتالي بكتابة : اكمل الشكل ال    بعساالسؤال ال         

 
 
 
 
 
 
 
 
 
    
 
 

   

 

   لسكانيةالبنية اات مكون

    



 لأول  االدراسي الفصل -الصف السابع                     لما () وقل رب زدني ع                جتماعية    الدراسات الإ

 

 15فحة الص 3/10/2023         ) علي محمد الحسان (       99493923 لىصل عملاحظات التوا أيفي حالة وجود 

 

 ئلة التالية: سأجب عن الأ:  ثامنالالسؤال 
 

 ة " ماهي ؟   ريفئات عم إلى ثلاثكان : " ينقسم الس 1س
 
 ............... ............................................................................................................................................................................... -1: 1ج 
       2- ......................................................................................................... ..................................................................................... 
       3- ................................................................................................................................................................ .............................. 

 
 x كيف يتم حساب نسبة الإعالة   ؟:  2س

 
 ............. ................................................. ............................................................................................................................. ...:     2ج 
 
 

   سبة النوع  ؟ب ن: كيف يتم حسا 3س
 

 ....................... .................................................................................................................................................................... ...:   3ج 
 

 ( ؟  100-105الدول )  نوع في معظم المقصود بأن نسبة ال : ما 4س
 
 ........................ ................................................................................................................................................................... ...: 4ج 
 

   ؟  ثلاثة عوامل أهم دة " أذكر بعوامل ع مجتمعات ي التتأثر نسبة النوع ف : "5س 
 
 ............. ................................................................................................................................................................................. -1: 5ج 
        2- ................................................................................................................................ .............................................................. 
        3- .......................................................................................................................................................... .................................... 

 
 

 : تقسم الأهرامات السكانية إلى ثلاثة أنواع رئيسية " ماهي ؟    6س
 
 ...... ....................................... ................................................................................................................................................. -1: 6ج 

       2- ........................................................................... ................................................................................................................... 

       3- .................................................................................................................................. ............................................................ 

   شرية في المجتمع إلى نوعين من القوى " ماهي   ؟القوى الب : " تنقسم 7س
 
 ............ ............................................................. ..................................................................................................................... -1:  7ج
 
        2- ................................................................................................................................ .......................................... .................... 

 
 
 
 



 لأول  االدراسي الفصل -الصف السابع                     لما () وقل رب زدني ع                جتماعية    الدراسات الإ

 

 16فحة الص 3/10/2023         ) علي محمد الحسان (       99493923 لىصل عملاحظات التوا أيفي حالة وجود 
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 لأول  االدراسي الفصل -الصف السابع                     لما () وقل رب زدني ع                جتماعية    الدراسات الإ

 

 17فحة الص 3/10/2023         ) علي محمد الحسان (       99493923 لىصل عملاحظات التوا أيفي حالة وجود 

 

   لسكاني النمو ادرس : 

 

 خط إذا كانت العبارة خطأ .  هلمناسبة مع تصحيح ما تحتالعبارة ا ( أمام    ✘) ( أو  ✔السؤال الأول : ضع علامة )
 
 .   والرغبة لإقامةن ومدة افة المكا معر مكن معرفة أنواع الهجرة من خلالي (   ✔)     -1

 للمجتمع.    والاجتماعي معدل وفيات الرضع يدل على التقدم الصحي انخفاض(    ✔)     -2

    " يقل "  .إلى شبكة الخدمات العامة الدول التي تفتقر الحياه في معدل أمد  فعيرت(    ✘)     -3

 .   السكان  تغيرة مصدرا رئيسيا لالهجر( تعتبر    ✔)     -4
 
 

 بعبارات مناسبة من عندك .   يما يلأكمل  ) أ (  : نيالسؤال الثا
  

 .  لصناعيةا ي المجتمعاتبينما تقل ف التقليدية  الزراعيةلمجتمعات المواليد في اترتفع معدلات  -1

 .   موجبة ةالزيادن إذا كان عدد المواليد أكبر من عدد الوفيات فإنها تكو -2
 .  سالبةعدد الوفيات فإنها تكون الزيادة أقل من مواليد دد الإذا كان ع  -3

 رة من حيث : ع الهجلأنوا يما يل) ب ( أكمل   : نيالسؤال الثا

 .خارجية  وأداخلية  ن : تكو  : حيث أنها المكان  -1

 .  مؤقته وأدائمة تكون :  : حيث أنها   مدة الإقامة -2

 . ريةباإج وأ اختياريةتكون : ث أنها حي:  الرغبة -3
 

 علل " أذكر السبب "  : لثلثا ال االسؤ

 .  من دولة لأخرى تختلف معدلات المواليد بين الدول - 1
 . بين الدول ة والثقافي عيةوالاجتما الاقتصاديةالأوضاع  اختلافبسبب     
 

 .  تتفاوت الزيادة الطبيعية من دولة لأخرى  – 2
 . ت والوفيا  واليدلعوامل المؤثرة في معدلات الم ا اختلافبسبب     

 

   بين المصطلح ومعناه صل بخط :  الرابعالسؤال 
 

 
 
 
 
 

 المصطلح 

 المواليد 

 لهجرة ا

 التي يعيشها الفرد الواحد   يقصد به عدد السنوات   اة لحيد اأم

 دة دو السكان من مكان إلى آخر مع تغيير محل الإقامة ولو لفترة مح  انتقالهي 

 تعريفه

 ء في السنة ياالأطفال الذين ولدوا أحعدد  هم  



 لأول  االدراسي الفصل -الصف السابع                     لما () وقل رب زدني ع                جتماعية    الدراسات الإ

 

 18فحة الص 3/10/2023         ) علي محمد الحسان (       99493923 لىصل عملاحظات التوا أيفي حالة وجود 

 

 . الإجابة الصحيحة من بين البدائل المعطاه   للظ:   امس السؤال الخ
 

     وامل التي تؤثر في حجم السكان ونموهم .م العمن أه -1
 الهجرة                              ياتالوف                               المواليد               

 
 .  يقصد بهع ما في فترة محددة الفرق بين أعداد المواليد وأعداد الوفيات للسكان في مجتم -2

      الهجرة                       أمد الحياة                       لطبيعيةالزيادة ا              
 

 
 

 

 لية: لتاة ا ئلسأجب عن الأ:  سادس الالسؤال 
 
 

  : ما ذا يقصد بالنمو السكاني ؟ 1س
 رة . الوفيات ( والهج –يادة الطبيعية ) المواليد : هو التطور الحاصل في أعداد السكان نتيجة الز1ج 
 

   تم حساب معدل المواليد الخام   ؟يف ي: ك 2س
 عدد المواليد الأحياء                                   

 1000x__________________ ام _______الخ  يدال: معدل المو2ج 
 لعام عدد السكان في منتصف ا                                  

 
   من هذه العوامل   ؟ ةلاث" اذكر ث  عدة عواملل: " تحدث الوفيات نتيجة  3س
 حروب ..............  –حوادث  –أمراض  –طبيعية  لعوام:  3ج
 

   ام   ؟الخ يات فاب معدل الو: كيف يتم حس 4س
 عدد الوفيات خلال السنة                                    

 1000x___ ______________________: معدل الوفيات الخام  4ج
 اجمالي السكان في منتصف العام                                  

 
 

 ؟     مع ذكر مثالين عليها؟  لجذبمل ابعواماذا يقصد  : " من الأسباب التي تؤدي إلى الهجرة عوامل الجذب " 5س
 ,  إلى مكان آخر  الانتقالهي العوامل التي تشجع السكان على عوامل الجذب : 5ج 
 وصحية ومستوى معيشة أفضل  واجتماعيةتوفر خدمات تعليمية  –مرتفعة ص عمل بأجور تهيئة فر : من امثلتها    
 

 ؟     لريف إلى المدينةمن ا جرة الحد من الهماذا عملت السلطنة من أجل :  6س
 مختلف المحافظات .  ية في والصح والاجتماعية والاقتصاديةعملت على إقامة المشاريع التنموية : 6ج 
 
 
   



 لأول  االدراسي الفصل -الصف السابع                     لما () وقل رب زدني ع                جتماعية    الدراسات الإ

 

 19فحة الص 3/10/2023         ) علي محمد الحسان (       99493923 لىصل عملاحظات التوا أيفي حالة وجود 

 

    
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 سابعالصف ال
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 لأول  االدراسي الفصل -الصف السابع                     لما () وقل رب زدني ع                جتماعية    الدراسات الإ

 

 20فحة الص 3/10/2023         ) علي محمد الحسان (       99493923 لىصل عملاحظات التوا أيفي حالة وجود 

 

   النمو السكاني درس : 

 
 خط إذا كانت العبارة خطأ .  هلمناسبة مع تصحيح ما تحتالعبارة ا ( أمام    ✘) ( أو  ✔السؤال الأول : ضع علامة )

 
 .   رغبةوال لإقامةن ومدة افة المكا معر مكن معرفة أنواع الهجرة من خلالي (     )     -1
 للمجتمع.     والاجتماعيمعدل وفيات الرضع يدل على التقدم الصحي  انخفاض(      )     -2
   .إلى شبكة الخدمات العامة الدول التي تفتقر الحياه في معدل أمد  فعيرت(      )     -3
 .    السكان  تغيرة مصدرا رئيسيا لالهجر( تعتبر      )     -4

 
 

 ناسبة من عندك .  بعبارات م  يما يلأكمل  (  ) أ : نيالسؤال الثا
  

 .................................  ي المجتمعاتبينما تقل ف التقليدية  .................................ترتفع معدلات المواليد في المجتمعات   -1

 ...................... ........... ةالزيادن إذا كان عدد المواليد أكبر من عدد الوفيات فإنها تكو -2
 ................................. عدد الوفيات فإنها تكون الزيادة أقل من مواليد دد الإذا كان ع  -3

 لأنواع الهجرة من حيث :  يما يل) ب ( أكمل   : نيالسؤال الثا

 .................................  وأداخلية  ن : تكو  : حيث أنها المكان  -1

 .................................  وأدائمة :   تكون : حيث أنها   امةالإقمدة  -2

 .................................  وأ اختياريةتكون : ث أنها حي:  الرغبة -3
 

 علل " أذكر السبب "  : لثلثا ال االسؤ

 .  من دولة لأخرى تختلف معدلات المواليد بين الدول - 1
 

    ... ..................................................................................................................................................................... ...................... 

 

 .  تتفاوت الزيادة الطبيعية من دولة لأخرى  – 2
 

    ...................................................................................................................................................................................... ........ 

   بين المصطلح ومعناه صل بخط :  الرابعالسؤال 
 

 
 
 
 
 
 

 المصطلح 

 المواليد 

 لهجرة ا

 التي يعيشها الفرد الواحد   يقصد به عدد السنوات   لحياة د اأم

 دة دو السكان من مكان إلى آخر مع تغيير محل الإقامة ولو لفترة مح  انتقالهي 

 تعريفه

 ء في السنة الأطفال الذين ولدوا أحياد  عد هم  



 لأول  االدراسي الفصل -الصف السابع                     لما () وقل رب زدني ع                جتماعية    الدراسات الإ

 

 21فحة الص 3/10/2023         ) علي محمد الحسان (       99493923 لىصل عملاحظات التوا أيفي حالة وجود 

 

 . ه بين البدائل المعطا الإجابة الصحيحة من  ظلل:   امس السؤال الخ
 

     وامل التي تؤثر في حجم السكان ونموهم .م العمن أه -1
 الهجرة                              ياتالوف                               المواليد               

 
 .  به صديقالفرق بين أعداد المواليد وأعداد الوفيات للسكان في مجتمع ما في فترة محددة  -2

      الهجرة                       أمد الحياة                       لطبيعيةلزيادة ا ا             
 

 
 

 

 لية: لتاة ا ئلسأجب عن الأ:  سادس الالسؤال 
 
 

  : ما ذا يقصد بالنمو السكاني ؟ 1س
 ...................................................................................................... ......................... ...............................................................: 1ج 
 

   تم حساب معدل المواليد الخام   ؟يف ي: ك 2س
                                   

 ........................................................................................................................ ......................................................................: 2ج 
                                   

 
   من هذه العوامل   ؟ ةلاث" اذكر ث  عدة عواملل: " تحدث الوفيات نتيجة  3س
 ........................................ ......................................................................................................................................................:  3ج
 

   ام   ؟الخ يات فاب معدل الو: كيف يتم حس 4س
                                   

 ......................................................... .....................................................................................................................................:  4ج
                                   

 
 

 ؟     مع ذكر مثالين عليها؟  لجذبمل ابعواماذا يقصد  ة عوامل الجذب "سباب التي تؤدي إلى الهجر: " من الأ 5س
 ..... ...................................................................................................................................................................................... ...: 5ج 
      ... ............................................................................................................................. .............................................................. 

         ..............................................................................................................................................................................................   
 

 ؟     لريف إلى المدينةمن ا جرة الحد من الهماذا عملت السلطنة من أجل :  6س
 .................................. ............................................................................................................................................................: 6ج 
 
   



 لأول  االدراسي الفصل -الصف السابع                     لما () وقل رب زدني ع                جتماعية    الدراسات الإ

 

 22فحة الص 3/10/2023         ) علي محمد الحسان (       99493923 لىصل عملاحظات التوا أيفي حالة وجود 

 

    
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 سابعالصف ال
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 لأول  االدراسي الفصل -الصف السابع                     لما () وقل رب زدني ع                جتماعية    الدراسات الإ

 

 23فحة الص 3/10/2023         ) علي محمد الحسان (       99493923 لىصل عملاحظات التوا أيفي حالة وجود 

 

    الكثافة السكانية درس : 

 
 . خطأ   انت العبارةخط إذا ك ه( أمام العبارة المناسبة مع تصحيح ما تحت  ✘( أو ) ✔علامة ) السؤال الأول : ضع

 
 . غير متساوي    متساو( يتوزع سكان العالم على سطح الأرض بشكل   ✘)    – 1

    يزداد.  عية عدد السكان في المناطق الغنية بالموارد الطبي يقل(   ✘)      -2

 .     قارات فقط ثلاث رات في العالم القديمعدد القا(   ✔)     - 3

 دائل المعطاه . الب بين الصحيحة من الإجابة   ظلل:   السؤال الثاني
 

 .   معظم سكان العالم يعيشون فوق مساحة لاتزيد عن .... من مساحة العالم -1
              10%                         20                          30%       

   

 .   سكان العالم القديم يمثلون مانسبته ........... من سكان العالم -2
         ثلاثة ارباع                     ربعين                             ربع                

 
 

 ...   غالبية سكان العالم يتركزون في نصف الكره -3
 الغربي                          الشمالي                      الجنوبي               

 

 
   عالم إزدحاما بالسكان ق المناطتعد السهول ...... من أكبر  -4
        نهريةال                       الداخلية                        احليةالس             

 
 

 .   بعبارات مناسبة من عندك  يما يلأكمل   : لثالسؤال الثا 
 

 .  عاليةتوصف المناطق المزدحمة بالسكان بانها مناطق ذات كثافة سكانية   -1
  . منخفضةلة السكان بانها ذات كثافة سكانية قلي ناطق الم توصف -2

 رتفاع الكثافة السكانية في العديد من مناطق العالم .  في ا المطر يساعد عنصر -3
 

 .    " ر السبب علل " أذك :  رابعالسؤال ال 
 

   الإنسان العيش في المناطق السهلية على المناطق الجبلية ؟: يفضل  1
 لبناء المسكن وقيام الزراعة  تهاملاءملسهولة الوصول إليها و   
  

   ؟ منها مناطق التي تشرف على المسطحات المائية أو القريبةفي ال نتشارالايميل الإنسان الى  -2
 لثروات البحرية فيها خها وتوافر امنا لاعتدال

 



 لأول  االدراسي الفصل -الصف السابع                     لما () وقل رب زدني ع                جتماعية    الدراسات الإ

 

 24فحة الص 3/10/2023         ) علي محمد الحسان (       99493923 لىصل عملاحظات التوا أيفي حالة وجود 

 

 أكمل الجدول التالي : :  الخامس ال السؤ
 
 
 
 

 مثال                                                                                       مثال                                       
 
 
 
 

 أجب عن الأسئلة التالية: :  سادسالالسؤال 
 
 

 

   ؟  سكان العالم الى قسمين ماهما يع زتوو : تقسم العوامل التي تؤثر في 1س
 ة عوامل البشريال -2يعية  العوامل الطب -1:  1ج
 

   كيف تحسب ؟عرف الكثافة السكانية ؟ و: 2س 
 
 ة هي عدد السكان في الكيلو متر المربع الواحد . ثافة السكانيالك : 2ج 
 

   ما ةمنطقجملة عدد السكان في                                        
 الكثافة السكانية    _________________________  حساب 

 ( 2المساحة الكلية للمنطقة ) كم                                       
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 

 لسكان العوامل المؤثرة في توزيع ا

 عوامل بشرية  عوامل طبيعية 

 المناخ

 يعية الموارد الطب ات المائيةالمسطح

 التضاريس 

 وسائل النقل

 الهجرة  الأنشطة الاقتصادية 



 لأول  االدراسي الفصل -الصف السابع                     لما () وقل رب زدني ع                جتماعية    الدراسات الإ

 

 25فحة الص 3/10/2023         ) علي محمد الحسان (       99493923 لىصل عملاحظات التوا أيفي حالة وجود 
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 لأول  االدراسي الفصل -الصف السابع                     لما () وقل رب زدني ع                جتماعية    الدراسات الإ

 

 26فحة الص 3/10/2023         ) علي محمد الحسان (       99493923 لىصل عملاحظات التوا أيفي حالة وجود 

 

    الكثافة السكانية درس : 

 
 . خطأ   انت العبارةخط إذا ك هع تصحيح ما تحتم( أمام العبارة المناسبة   ✘( أو ) ✔السؤال الأول : ضع علامة )

 
 .    متساو( يتوزع سكان العالم على سطح الأرض بشكل        )   – 1
 .  عية عدد السكان في المناطق الغنية بالموارد الطبي يقل(         )    -2
 .     قارات فقط ثلاث عدد القارات في العالم القديم(       )     - 3

 دائل المعطاه . الب بين الصحيحة من الإجابة   ظلل:   ينالسؤال الثا
 

 .   معظم سكان العالم يعيشون فوق مساحة لاتزيد عن .... من مساحة العالم -1
              10%                         20                          30%       

   

 .   من سكان العالم سكان العالم القديم يمثلون مانسبته ........... -2
         ثلاثة ارباع                     ربعين                             ربع                

 
 

 ...   غالبية سكان العالم يتركزون في نصف الكره -3
 الغربي                          الشمالي                      الجنوبي               

 

 
   عالم إزدحاما بالسكان ق المناطتعد السهول ...... من أكبر  -4
        نهريةال                       الداخلية                        احليةالس             

 
 

 بعبارات مناسبة من عندك .    يما يلأكمل   : لثالسؤال الثا 
 

 ................................. فة سكانية اتوصف المناطق المزدحمة بالسكان بانها مناطق ذات كث -1
 ................................. لة السكان بانها ذات كثافة سكانية قلي ناطق الم توصف -2

 رتفاع الكثافة السكانية في العديد من مناطق العالم .  في ا................................. يساعد عنصر -3
 

 .    " السبب   رعلل " أذك :  رابعالسؤال ال 
 

   : يفضل الإنسان العيش في المناطق السهلية على المناطق الجبلية ؟ 1
 

   ............................................................................................................................................................................. ................. 
  

   ؟ منها مناطق التي تشرف على المسطحات المائية أو القريبةفي ال نتشارالايميل الإنسان الى  -2
 

................................................................................................................................................. ............................................. 

 



 لأول  االدراسي الفصل -الصف السابع                     لما () وقل رب زدني ع                جتماعية    الدراسات الإ

 

 27فحة الص 3/10/2023         ) علي محمد الحسان (       99493923 لىصل عملاحظات التوا أيفي حالة وجود 

 

 أكمل الجدول التالي : :  الخامس السؤال 
 
 
 
 

 مثال                                                                                       مثال                                       
 
 
 
 

 سئلة التالية: أجب عن الأ:  سادسالالسؤال 
 
 

 

   ؟  سكان العالم الى قسمين ماهما يع زتوو : تقسم العوامل التي تؤثر في 1س
 ........................... ................................................................................................................................................................ ...:  1ج
 

   كيف تحسب ؟عرف الكثافة السكانية ؟ و: 2س 
 
 ........... ................................................................................................................................................................................ ... : 2ج 
 

       ... ............................................................................................................................. .............................................................. 
 

                                         
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 لسكان مل المؤثرة في توزيع االعوا

عوامل 
 ................................. 

عوامل 
.... ............................. 

 

  

 

 

  



 لأول  االدراسي الفصل -الصف السابع                     لما () وقل رب زدني ع                جتماعية    الدراسات الإ

 

 28فحة الص 3/10/2023         ) علي محمد الحسان (       99493923 لىصل عملاحظات التوا أيفي حالة وجود 

 

    
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 سابعالصف ال
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 لأول  االدراسي الفصل -الصف السابع                     لما () وقل رب زدني ع                جتماعية    الدراسات الإ

 

 29فحة الص 3/10/2023         ) علي محمد الحسان (       99493923 لىصل عملاحظات التوا أيفي حالة وجود 

 

   السكانية  مشكلةالدرس : 

 
 نت العبارة خطأ . كا ط إذاخ ه( أمام العبارة المناسبة مع تصحيح ما تحت  ✘( أو ) ✔السؤال الأول : ضع علامة )

 

 .   السكانية ر المشكلةك الى ظهوةً أدى ذل علماً وثقافكلما كان الافراد أقل ت(   ✔)    – 1

 .    بالبطالة فللسكان الضغط على الخدمات وظهور ما يعر النمو السريعمن أبرز مشكلات (   ✔)    –2

 . الجوع .  الغذاءل للفرد بمشكلة قبوى الم( يطلق على نقص كمية الغذاء عن الحد الأدن ✘  )     -3

 سوء التغذية    .   لهضما ءوس يقصد بهالمطلوبة للجسم   ئيةللعناصر الغذا ر الغذاءفتقاإ(  ✘  )     -4
 
 

 لإجابة الصحيحة من بين البدائل المعطاه  ا  ظلل:   السؤال الثاني
 
 .    من الموارد الطبيعية الغير متجددة -1

         النفط                    الهواء                                  الماء                       
 
 

 .   .......يئة البحرية يتركز في الدول اكبر مصدر لتهديد الب - 2
        الزراعية                           التجارية                                  الصناعية              

 
 

 .    العالمي ءاال بيوم الغذتفكل عام للاحمن  ..............خصصت  الأمم المتحدة يوم  – 3
     توبرأك 16               أكتوبر              15                 توبر        أك 14             
          

 .    احد العوامل المهمة في تدهور البيئة وتلوثها .............. يمثل  – 4
     ن الانسا                           النبات                             الحيوان                 

 
 

 بعبارات مناسبة من عندك .    يما يلأكمل   : لثالسؤال الثا 
 
 .  الفقيرةهر النمو السكاني السريع بصورة كبيرة في المجتمعات يظ -1
 .    غير متجددةالطبيعية نوعان موارد متجددة وموارد  ارد للمو -2
 الفقيرة لدوكز في التتر ة النباتية الطبيعيةتهديد الأراضي الزراعية والحيا -3

 

 . العبارات التالية  المصطلح الدال على المعنى بين القوسين في: ضع   السؤال الرابع
 

 . وق الموارد الطبيعية المتاحة في منطقة ما أو في العالم بشكل عام ة تفكان بصورالسزيادة أعداد )المشكلة السكانية(  -1
 
  اني بفعل تأثير عوامل اجتماعية واقتصادية . سك النمو العدل ع مي السريع ( ارتفا) النمو السكان -2
 
   للفرد.  ية الغذاء عن الحد الأدنى المقبولنقص كم) مشكلة الجوع (  -3



 لأول  االدراسي الفصل -الصف السابع                     لما () وقل رب زدني ع                جتماعية    الدراسات الإ

 

 30فحة الص 3/10/2023         ) علي محمد الحسان (       99493923 لىصل عملاحظات التوا أيفي حالة وجود 

 

 

 التالي :  الشكلأكمل  :  امس الخالسؤال 
 

 تقسم الموارد الطبيعية الى قسمين  هما  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 لية: التا الأسئلة عن   أجب:  السادسال سؤال
 
 

 

   دي  المشكلة السكانية  ؟تؤ: إلى ماذا  1س
 الفقر وسوء التغذية   وانتشارمستوى المعيشة  : تؤدي إلى تدني 1ج
 

 

   ؟  أبعاد " اذكرها مع شرح واحد منها  عدة ةالسكانيكلة لمش" ل :  2س
 
 ويظهر هذا   واقتصادية اجتماعيةوامل ير ع بفعل تأثاني ع معدل النمو السك : ويقصد به ارتفا النمو السكاني السريع -1: 2ج 

 شكلات منها الضغط ن الملعديد مور االنمو السريع في المجتمعات الفقيرة مما يؤدي إلى ظه                                        
 بالبطالة .  فما يعر ظهورلتوظيف وم واعات عدة كالتعليطاق يف الاجتماعيةعلى الخدمات                                         

 
 ة  ي القارول فر في توزيع السكان سواء على مستوى قارات العالم او بين الد: حيث يوجد تباين كبي التوزيع السكاني -2       
 .  ناطق كثيفة السكان الواحدة مما يؤدي الى الضغط على الموارد الطبيعية في الم                                
 

 نية للأفراد في المجتمع فاذا كان  وتتمثل في المستوى التعليمي والصحي والثقافي والقدرة المه  ئص السكان :خصا-3       
 تعلما وثقافة ظهرت المشكلة السكانية .  لد أقلأفراا                                 

 
   ؟  ارد غير المتجددة ما الفرق بين الموارد المتجددة والمو:  3س
 
 ات . هي الموارد المتجددة بشكل طبيعي وقابلة للاستخدام عدة مر ارد المتجددةالمو:   3ج

 ونها . عة تكسبب طبيب ددهي الموارد التي لا تتج الموارد غير المتجددة        

 متجددة موارد غير  موارد متجددة 

 نالمعاد النفط الغاز الطبيعي  التربة الهواء الماء 

بشكل   جددموارد تت 
بلة للاستخدام  يعي وقاطب

 عدة مرات 

رد لا تتجدد  وا وهي م
 بب طبيعة تكوينها بس



 لأول  االدراسي الفصل -الصف السابع                     لما () وقل رب زدني ع                جتماعية    الدراسات الإ

 

 31فحة الص 3/10/2023         ) علي محمد الحسان (       99493923 لىصل عملاحظات التوا أيفي حالة وجود 

 

 ؟  لغذاء  " تعد مشكلة الغذاء من المشكلات السكانية المعاصرة " أذكر ثلاث من مشاكل ا: 4س 
 
            دوث المجاعات  تكرار ح -3        ارتفاع معدلات وفيات الأطفال   -2            ض   لأمراا انتشار -1 : 4ج 

         استخدام الغذاء سلاحا في أيدي الدول الكبرى . -5              توردة ة المسغذائيتزايد حجم الموارد ال -4        
 

   ؟    ربعة منهاا ذكرديدة " أاب عي أسبغذائي العالم: " للنقص ال5س 
 الزيادة السكانية الكبيرة والسريعة     -2       ارتفاع مستوى المعيشة في بعض الدول     -1: 5  ج 

          السلوكيات الغذائية وقلة الوعي الغذائي -4              ة التقليدية البدائية    لزراعينيات االتق -3         
 مراض    الفاقد الغذائي نتيجة الحشرات والأ -6                السياسية     و ديةالاقتصا ظروفال -5         
 التلوث البيئي -8                                      التقلبات المناخية     -7         

 
   ؟    كيف ينتج التلوث: 6س 

     ها .حليلها وامتصاصبيعة من تطحد لا تتمكن الفايات الى عن ازدياد الن  ينتج التلوث : 6  ج 
 

   ؟محددة  أماكن تركزهم في وماذا ينتج عن زيادة السكان   : 7س 
      يسهم في اختلال التوازن البيئي الطبيعي ويساعد على تلوث البيئة .: 7  ج 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 لأول  االدراسي الفصل -الصف السابع                     لما () وقل رب زدني ع                جتماعية    الدراسات الإ

 

 32فحة الص 3/10/2023         ) علي محمد الحسان (       99493923 لىصل عملاحظات التوا أيفي حالة وجود 

 

    
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 سابعالصف ال
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 لأول  االدراسي الفصل -الصف السابع                     لما () وقل رب زدني ع                جتماعية    الدراسات الإ

 

 33فحة الص 3/10/2023         ) علي محمد الحسان (       99493923 لىصل عملاحظات التوا أيفي حالة وجود 

 

   السكانية  مشكلةالدرس : 

 
 نت العبارة خطأ . كا ط إذاخ ه( أمام العبارة المناسبة مع تصحيح ما تحت  ✘( أو ) ✔السؤال الأول : ضع علامة )

 
 .   السكانية ةً أدى ذلك الى ظهور المشكلةعلماً وثقافكلما كان الافراد أقل ت(        )   – 1
 .    ةبالبطال فللسكان الضغط على الخدمات وظهور ما يعر النمو السريعمن أبرز مشكلات  (       )    –2
 .  الغذاءل للفرد بمشكلة قبوى الم( يطلق على نقص كمية الغذاء عن الحد الأدن       )     -3
  .    الهضم ءوس يقصد بهالمطلوبة للجسم   للعناصر الغذائية ر الغذاءفتقاإ(        )     -4

 
 

 لإجابة الصحيحة من بين البدائل المعطاه  ا  ظلل:   السؤال الثاني
 
 .    رد الطبيعية الغير متجددةمن الموا -1

         النفط                    الهواء                                  الماء                       
 
 

 .   .......الدول اكبر مصدر لتهديد البيئة البحرية يتركز في   - 2
        الزراعية                                   التجارية                          الصناعية              

 
 

 .    اء العالميال بيوم الغذتفكل عام للاحمن  ..............خصصت  الأمم المتحدة يوم  – 3
     توبرأك 16               أكتوبر              15                 أكتوبر         14             
          

 .    احد العوامل المهمة في تدهور البيئة وتلوثها .............. مثل ي – 4
     الانسان                النبات                                         الحيوان                 

 
 

 بعبارات مناسبة من عندك .    يما يلأكمل   : لثالسؤال الثا 
 
 ................................. رة كبيرة في المجتمعات هر النمو السكاني السريع بصويظ -1
 ................................. الطبيعية نوعان موارد متجددة وموارد ارد للمو -2
 .................................  دولكز في التتر طبيعيةتهديد الأراضي الزراعية والحياة النباتية ال -3

 

 . العبارات التالية  المصطلح الدال على المعنى بين القوسين فيع : ض  السؤال الرابع
 

 . ام وق الموارد الطبيعية المتاحة في منطقة ما أو في العالم بشكل ع ة تفكان بصورالسزيادة أعداد (                           ) -1
 
  عوامل اجتماعية واقتصادية .  سكاني بفعل تأثيرالنمو العدل ( ارتفاع م                          )  -2
 
   للفرد.   ية الغذاء عن الحد الأدنى المقبولنقص كم(                           )  -3
 



 لأول  االدراسي الفصل -الصف السابع                     لما () وقل رب زدني ع                جتماعية    الدراسات الإ

 

 34فحة الص 3/10/2023         ) علي محمد الحسان (       99493923 لىصل عملاحظات التوا أيفي حالة وجود 

 

 التالي :  الشكلأكمل  :  امس الخالسؤال 
 

 ين  هما  تقسم الموارد الطبيعية الى قسم
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 لية: التا الأسئلة عن   أجب:  السادسالسؤال 
 
 

 

   دي  المشكلة السكانية  ؟تؤ: إلى ماذا  1س
 ............................................................... ...............................................................................................................................:  1ج
 

 

   ؟  أبعاد " اذكرها مع شرح واحد منها  عدة ةالسكانيكلة مشل" ل :  2س
 
 ....................................................................... .......................................................................................................................: 2ج 
        ... ............................................................................................................................................................................. .............. 

        .................................................... ............................................................................................................................. ............. 
        ............................................................................................................. ................................................................................. 

        ........................................................................................... ........................................................................... ........................ 
 

 
   ؟  ما الفرق بين الموارد المتجددة والموارد غير المتجددة :  3س
 
 .............................. ........................................................................... .....................................................................................:   3ج

        ... ........................................................................................................................................... ................................................ 
 

 ؟  ن المشكلات السكانية المعاصرة " أذكر ثلاث من مشاكل الغذاء  " تعد مشكلة الغذاء م : 4س 
 

 ...... ........................................................................... .............................................................................................................    : 4ج 

           ... ................................................................................................................................................................ ........................... 

 ................................. موارد  ................................. موارد 

      

  



 لأول  االدراسي الفصل -الصف السابع                     لما () وقل رب زدني ع                جتماعية    الدراسات الإ

 

 35فحة الص 3/10/2023         ) علي محمد الحسان (       99493923 لىصل عملاحظات التوا أيفي حالة وجود 

 

   ؟    اربعة منها ذكرديدة " أاب ع: " للنقص الغذائي العالمي أسب5س 
 ..................................... ......................... ................................................................................................................................   : 5  ج 

             ..................................................................................................................................................... ......................................... 
 

   ؟    التلوث كيف ينتج: 6 س
 ............ ............................................................................................................................................................................... ...  :6  ج 

 
   ؟محددة  أماكن  تركزهم فيوماذا ينتج عن زيادة السكان   : 7س 

 ............. .................................................................................................................................................................................: 7  ج 
 
 
 


